

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.244

CACERES, DOMINGO 28 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 27 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Se ha ocupado la Venta del Diablo y alturas que dominan Portalrubio.

El enemigo sufrió un duro castigo, dejando en nuestro poder numerosos muertos, tres ametralladoras, dos morteros y gran cantidad de fusiles.

6.ª DIVISION.—Sin novedad.

8.ª DIVISION.—Se han llevado a cabo por parte del enemigo dos ataques sobre nuestras líneas de San Caudillo, ejecutados por seis batallones y varios grupos de cinco tanques.

Fueron rechazados causándosele incalculable número de bajas y dejando en nuestro poder un tanque.

También nuestra artillería logró volar dos piezas del enemigo.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y DE SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En la Marañosa se ha cogido al enemigo un tanque ruso que ha sido retirado a retaguardia de nuestras líneas.

En el sector al Este del Jarama un ataque enemigo contra nuestras posiciones ha sido rechazado dejando en nuestro poder numerosos muertos y dos tanques rusos, uno de los cuales fué retirado y el otro incendiado.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada, Sierra de Orgiva, ha dejado el enemigo en los ataques de ayer doscientos muertos que hoy han sido recogidos y enterrados.

En el frente de Málaga se ha descubierto una cueva con un depósito de armas y material muy importante.

Se han retirado hasta hoy más de un millón de cartuchos de fusil ruso y gran cantidad de proyectiles de artillería, quedando aún mucho por clasificar. También se encontró un proyector.

Siguen presentándose marxistas en todos los frentes.

Salamanca 27 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

“La Ametralladora”

«Contra nuestros deseos y contra nuestras previsiones, el número de «La Ametralladora» del próximo domingo no se publicará con las 18 páginas que habíamos anunciado. Es posible que nuestros propósitos se logren en el primer número de marzo.

De todas maneras, el pensamiento que anima la publicación de «La Ametralladora», es el mismo y su finalidad la altamente patriótica que dió vida a su primer ejemplar. Es decir: mejor y mayor aún, porque entonces no había podido encender todavía la fragua de la gratitud en el pecho de nuestros heroicos soldados que nos escriben cartas llenas de emoción, conmovedoras, de una magnífica sencillez, en las que demuestran su reconocimiento por los ratos de distracción que les procura «La Ametralladora», en la vida agria de las avanzadas.

Esta gratitud es merecido premio a la iniciativa noble de nuestro glorioso Caudillo y a la generosidad de

los buenos españoles, que cada día con mayor entusiasmo, apoyan y favorecen esta buena obra.

«La Ametralladora», semanario de nuestros valientes, que se reparte gratis en los campos de lucha, no debe faltar en ningún hogar de retaguardia.

¡Comprad «La Ametralladora»!
¡Anunciad en «La Ametralladora»!
es un elemental deber de todo buen español.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 CACERES

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Crónica del frente de Madrid

Los rusos han perdido tres tanques en sus débiles intentos de ataque sobre nuestras líneas

Fueron rechazados con mucha facilidad y sufrieron numerosas bajas

Salamanca, 27.—El cronista oficial de la Delegación de Prensa y propaganda en el frente de Madrid, Tebib Arrumi, comunica su acostumbrada crónica.

Dice que durante el día de hoy ha caído algo de lluvia aunque no muy abundante en el sector de Madrid, en el que ha existido relativa pereza en estos tres últimos días y no en los ocho como han dicho los periódicos y las radios al dar cuenta de las anteriores crónicas.

Lo cierto es que durante el día de hoy ha habido un poco de guerra en este frente, una guerra pequeña como de quierpo y no puede, que es la que desarrolla el enemigo.

Así los cañones y morteros rojos nos han enviado tarjeta en Aravaca y Ciudad Universitaria.

En el sector de la Marañosa el enemigo cañoneó, tratando de tocar especialmente la fábrica de gases, pero sin consecuencias.

En el sector de Arganda es donde ha habido mayor actividad. El enemigo inició un ataque con alguna preparación artillera no muy intensa, ataque que fué fácilmente rechazado.

Los rojos se dirigieron contra nuestros flancos derecho, izquierdo y centro.

Todo no ha pasado de una vana y tímida tentativa, habiendo sido batido el enemigo con bastante facilidad, dejando numerosas bajas frente a nuestras posiciones.

Hubo un momento en que sobre

todo el sector centro se creyó que el enemigo iba a practicar un ataque a fondo, pues se le vió que venía precedido de tanques rusos, pero a los pocos momentos nuestra artillería logró hacer blanco en dos de ellos, uno que se vió envuelto en llamas y quedó reducido a chatarra y otro que tuvo que ser remolcado.

También frente a Cobertera ha sido recogido un tanque inutilizado, abandonado por los rojos en su último ataque.

Por tanto el día ha tenido bastante importancia puesto que tres carros de asalto rusos habrán de ser sumados a la larga lista de ellos, cogidos al enemigo, tanques que el general Queipo de Llano juntará a la cifra exacta que de ellos lleva para comunicarla a los buenos españoles.

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42



Información del Extranjero

En la Cámara francesa se suscitó un debate en el que se puso de manifiesto el fracaso del Frente Popular

EXPLOTA UN CAMION FRANCES QUE TRAIA BOMBAS PARA LOS MARXISAS

Toulouse.—Cuando se dirigía desde Marsella, a la frontera catalana, un camión francés que transportaba bombas y municiones para los marxistas españoles, explotó en la carretera, pereciendo los ocupantes y quedando interrumpidas las comunicaciones telegráficas de aquel lugar.

Esto es una prueba de la neutralidad francesa, y de cumplimiento de esas leyes que se acaban de aprobar en el Comité de Londres. Blum no debe haberse enterado—comenta el locutor de Radio Castilla—; para el Gobierno de Francia no existe palabra de honor.—(R. Castilla.)

ITALIA QUIERE ESTAR A LA ALTURA DE LAS GRANDES POTENCIAS EN MATERIA DE ARMAMENTO

Roma.—Italia no quiere quedar en un plano inferior al de las grandes potencias en materia de rearme. Por eso se esperan grandes acontecimientos en la política mundial.

Se espera también que sean tomadas decisiones de interés en el Gran Consejo fascista que tendrá lugar en Roma el próximo día 1 de marzo.—(R. Castilla.)

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

LA SESION DE LA CAMARA FRANCESA

París.—Se esperaba que en la reunión que ha celebrado la Cámara francesa se produjeran explosiones y fuertes tempestades. Sin embargo ha discurrido en relativa calma.

Blum no ha planteado la cuestión de confianza como se había anunciado y solo se han escuchado interpelaciones de algunos diputados.—(R. Castilla.)

CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

París.—Se tienen noticias de la región de Alsacia en las que se cuenta de que los obreros de las fábricas químicas han declarado la huelga para obtener la implantación inmediata de la jornada de 40 horas y aumento del salario.

EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE PETROLEOS

Río de Janeiro.—En el depósito de petróleo de los ferrocarriles centrales situados en las proximidades de la ciudad, se produjo una violenta explosión.

Los daños han sido muy considerables.

La Policía ha detenido a varios individuos acusándolos de complicados en el hecho pues se tiene la impresión de que se trata de un acto de sabotaje.

LA VISITA DEL COMISARIO DE DANGZIG A PARIS

París.—Según se desprende de las informaciones de los círculos competentes en relación con la visita del Comisario de la Sociedad de Naciones en Dangzig, señor Burgkarht, ésta no tiene otro objeto sino presentarse ante el ministro de Relaciones exteriores de Francia, señor Delbós.

La misma interpretación se da al viaje del señor Burgkarht a Londres para entrevistarse con el ministro de Negocios de Inglaterra, señor Eden.

SE TEME POR LA VIDA DE SEIS SUBDITOS POLACOS QUE FUERON A BARCELONA

Varsovia.—En esta ciudad se comunica que existe gran preocupación por lo que pueda haberles ocurrido a seis súbditos polacos que fueron a España a dedicarse a actividades comerciales.

Informes particulares dicen que todos se fueron detenidos y que dos de estos desgraciados han sido fusilados en Barcelona.

UN COMENTARIO DE LA «CORRESPONDENCIA DIPLOMATICA Y POLITICA»

Berlín.—Comentando las manifestaciones de Baldwin y Lord Plimoud sobre la cuestión de los armamentos británicos la «Correspondencia diplomática y política» escribe:

«No puede decirse que no tiene fundamento esta voluntad de rearme ni tampoco que tenga como objeto la necesidad de defensa.»

Alemania ha hablado siempre claramente sobre este punto y se ha lamentado de que las potencias extranjeras no hayan usado de la misma claridad, como ahora parece que sucede con la cuestión de los armamentos británicos.»

REUNION DEL GOBIERNO DE SUECIA

Stokolmo.—El Consejo de Ministro ha estudiado la proposición sobre hacer del Ejército del Aire una industria nacional para la fabricación de aviones.

BARCOS SOVIETICOS QUE PASAN LOS DARDANELOS

Stambul.—Las agencias periodísticas ha estudiado la proposición soviético ha anunciado al de Turquía que varias unidades de la marina rusa van a pasar los Dardanelos.

Estos barcos son dos cruceros pequeños, los destructores «Tsher», «Vonnaya», «Ukrania» y «Profintern» además de cuatro torpederos.

Esta comunicación es la primera que hace el Gobierno de la U. R. S. S. después de la conclusión del convenio de los estrechos cuyo artículo 13 prevee este caso.

LOS DEBATES EN LA CAMARA FRANCESA

París.—El diputado Fernand Leubin, pronunció un discurso en la Cámara para hacer notar que era necesario cambiar de política a fin de solucionar la crisis de confianza en

Información nacional

Tres oficiales soviéticos han sido asesinados por los milicianos rojos como protesta por el mal rancho que les daban

SE INSISTE EN QUE LARGO CABALLERO QUIERE DIMITIR

Noticias de Valencia dicen que Largo Caballero ha entregado una extensa nota a la Prensa, en la que anuncia que está dispuesto a presentar la dimisión de la jefatura del Gobierno, por las dificultades que encuentra para el desenvolvimiento de la política internacional.—(R. Verdad.)

LOS ROJOS DE ASTURIAS DEMUESTRAN SU FRACASO

Salamanca.—Las radios marxistas han dejado de anunciar a bombo y platillo, como lo venían haciendo, las enormes victorias que decían habían obtenido los rojos en Asturias.

Solamente la radio de Gijón ha persistido en afirmar que los marxistas atacan con éxito la ciudad de Oviedo, pero sin señalar las posiciones que ocupan, razón sobrada para ver la falsedad de sus informaciones.—(R. Verdad.)

TREMENDAS DERROTAS DE LOS RUSOS EN EL SECTOR DE LA CASA DE CAMPO

Casa de Campo.—En el reciente ataque llevado a cabo por los rojos sobre el puente de Segovia, el fuego de las fuerzas nacionales destruyó completamente un batallón de la brigada internacional.

Entre los muertos que los rojos sufrieron en este punto y en las inmediaciones del antiguo Palacio Real, sus bajas se elevan a más de 1.500.

Estos datos han sido confirmados por informes dados por los mismos rojos.—(R. Verdad.)

Recordad que el día 1 de Marzo es día de «Plato Unico»

que se encuentra Francia con relación al extranjero.

El señor Veagent Aurion interrumpió al diputado y se quejó de las violentas campañas que vienen haciendo las derechas, a las que él atribuía las causas de la crisis.

Entonces el señor Laubint contestó en tonos enérgicos examinando el programa del Frente Popular, que no se había llevado a la práctica en ninguna de sus partes a excepción de la referente a los armamentos.

Precisamente al fracaso del frente popular se debía la crisis de confianza de Francia.

También dijo que había que exigir al Presidente del Consejo, señor Blum, dijera claramente si había de continuar obedeciendo las órdenes dictatoriales de la Secretaria general de la C. G. T.

OFICIALES SOVIETICOS ASSESINADOS POR LOS MILICIANOS

Salamanca.—Un oficial rojo que ha sido hecho prisionero por los nacionalistas, ha confirmado que tres oficiales soviéticos fueron asesinados por sus propios soldados, después de una violenta discusión acerca del rancho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Avila.—A pesar del mal tiempo que se ha iniciado la aviación nacional sigue actuando con intensa actividad en el frente de Madrid.—(Radio-Verdad.)

«SOLIDARIDAD OBRERA» CENSURA LAS ACTIVIDADES «DIPLOMATICAS DEL HIJO DE PRIETO Y DEL CUÑADO DE AZAÑA»

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera», en su número del día 21 de los corrientes publicaba un comentario titulado «Pasaportes», en el que se refería a la infinidad de dirigentes rojos que han salido de España con cargos oficiales, pero sin otro fin que poner tierra por medio.

«Solidaridad» dice que no es que sienta su marcha pues desea más bien que no vuelvan nunca, pero cree que debe terminarse la farsa, pues son muchos los ministros que se van dedicando a traicionar al pueblo enviando al extranjero a sus parientes que debieran permanecer en España en los puestos de lucha.

Cita los casos de López Rey, Luis Prieto y Rivas Cherif, todos encargados de gestiones diplomáticas y este último principalmente a ciertas actividades, de las que circulan rumores no muy buenos.—(Radio Nacional.)

Pedro Javato Candela DENTISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.

EL PARAISO ROJO

Se registran disturbios entre los campesinos de Levante

Salamanca.—Llegan nuevas noticias sobre el descontento que existe entre los campesinos de la zona roja de Levante.

Recientemente se han recrudecido los alborotos, que toman casi siempre caracteres sangrientos.

Ahora los campesinos muestran mucho mayor descontento, pues con las obras de fortificaciones de las costas les destruyen sus heredades por tanto sus medios de vida.

Iguamente siguen celebrándose manifestaciones de protesta contra el Gobierno de Largo Caballero.

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

Sobrino de Gabino Diez CACERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRERIA Y COLONIALISMO

III Congreso Nacional de AA. EE. TT.

En Salamanca, en su Universidad y en el aula de Fray Luis de León

En Salamanca ha dado comienzo el III Congreso Nacional de las AA. EE. TT. En el Aula de Fray Luis de León, se han reunido los delegados de casi toda España, en fervorosa peregrinación de recogimiento y estudio dentro de la Universidad que creó la arquitectura espiritual de nuestro Imperio...

Dentro del marco clásico de la vieja ciudad de la Cultura destaca esta nota simpática del grupo de delegados rosetón de boinas rojas sobre el amarillo de sus piedras. Espíritu añejo, de sabor tradicional, revivido en el aula fría de León y en los maderos desnudos de sus bancos alineados frente al púlpito del lector...

Reunidos los delegados en el Aula de Fray Luis y no pudiendo asistir el presidente provisional se ha constituido la mesa, que presidirá en los días sucesivos la Gran Asamblea. Ocupa el sitio del lector, presidiendo, el señor Villacorta, jefe local de la A. E. T. de Salamanca, con dos secretarios de su agrupación.

Y se da comienzo al Congreso con unas palabras de José María Zaldívar, sobre la situación actual y el nuevo procedimiento de las AA. EE. TT.

Se entra de lleno, después, en la

discusión del reglamento único que queda discutido y aprobado en la sesión primera con brillantes intervenciones de los delegados.

Ha surgido una nueva sección en las AA. EE. TT. la sección de los «Amigos de la Tradición». Y como respondiendo al acuerdo de los reunidos se ha personado en el aula ya al terminar la sesión, la figura simpática del insigne publicista italiano Remo Renato Petitto, hoy al servicio del Requeté en la Casa de las Conchas de Salamanca.

Remo Renato Petitto, que había sido antes abordado por los delegados en su despacho es saludado con simpatía por la Asamblea y nombrado a petición de Pamplona, primer amigo de la Tradición.

Remo Renato Petitto agradece en frases breves el título de «Amigo de la Tradición» que le hace la Asamblea y se extiende luego en una sentida evocación que le inspira el lugar en que se celebra la Asamblea y los componentes de la misma.

Verdadero admirador del movimiento tradicionalista español, el gran publicista italiano siente una simpatía ilimitada por las AA. EE. TT. y su ideario.

La figura de Fray Luis de León evocada por él en su intervención, adquiere un nuevo carácter simpático y atrayente en el aula que ocupó el maestro. Y como maestro lo evoca Remo Renato mucho más en estos momentos de fervorosa exaltación universalista del sentimiento español en el que tienen parte muy principal los jóvenes de la A. E. T. portavoz del espíritu tradicional español que ha de salvar al mundo.

Tras su breve discurso, Remo Renato Petitto se despidió de los delegados en el momento en que estos dan por terminada su primera sesión. Poco después en su despacho de la Casa de las Conchas, nos reúne de nuevo con el encanto de su dicción castellana ligeramente acentuada de italiano y se prolonga la charla hasta la noche.

Una noche serena de luna clara que recorta sombreados los edificios uniformes de la Plaza Mayor de Salamanca la Castellana...

Salamanca 25 de febrero de 1937. (Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra).

En Valencia basta para ser considerado como "faccioso" el tener tres botellas de lejía

Entre los «alimentos» requisados en un piso se encuentran un hueso

Existe en Valencia una sección especial de facinerosos, bajo el nombre de «Grupos de investigación», quienes se dedican a efectuar registros que terminan como pueden imaginar nuestros lectores.

Así, en el ejemplar correspondiente al día 19 de enero de 1937, del periódico «Fragua Social», se dice, entre otras cosas muy interesantes:

«Hacia tiempo que nuestros camaradas venían preocupándose por averiguar de qué forma se alimentaban los que, no compartiendo nuestros entusiasmos antifascistas, no pierden tiempo para estorbar el bien general. Y a fe que los valientes muchachos que actúan han conseguido descubrir algunos «rinconitos» en que se hallaban almacenados cierta clase de alimentos que faltaban precisamente a los que no debieran faltar. Con tal motivo fueron visitados los «señores» que habitan en los números 195 de la calle de Largo Caballero (antes San Vicente), 35 de la calle de la Paz, y el 14 de la calle de la FAI, donde encontraron lo que a continuación detallamos:

RELACION DE LOS COMESTIBLES

En la calle de San Vicente, número 195, propiedad de Benedito, se encontraron:

- Un jamón entero y un hueso.
- Dos kilogramos de peladillas.
- Caja y media de turrón.
- Un saco de café.
- Una caja de botes de a kilo, sin etiqueta.

Una caja de queso de bola. Esta diligencia la llevó a cabo el grupo Los que viven».

En la calle de la Paz, número 35, propiedad de Francisco Catalán, lo siguiente:

- Tres botellas de lejía.
- Tres medios paquetes de azúcar.
- Medio paquete de café.
- Dos bacalao.
- Tres paquetes de alubias.
- Tres cajitas de galletas.

En la calle de la Gran Vía, piso cuarto:

- Treinta kilos de arroz.
- Cinco kilos de habichuelas.
- Un kilo de bacalao.

- Diez kilos de patatas.
- Veintidós latas de conserva.

En la calle de la FAI, número 14, propiedad de Francisco Tormo:

- Setenta botellas de vino.
- Quince huevos.
- Ocho kilos de arroz.
- Diez kilos de harina.
- Un embuchado.
- Un kilo de azúcar.
- Kilo y medio de café.
- Kilo y medio de garbanzos.

Cuando entramos en la habitación en que se hallaban almacenados, para ser trasladados a donde se determine, fué un tanto emotivo: botellas de bebidas, jamones, cajas de pastas, infinidad de botes de conserva, etcétera.

Para «premiar su labor» han recibido un oficio conteniendo una orden que nace de la Dirección general de Seguridad, y que dice:

«Comité Vigilancia Antifascista. Valencia. — Departamento Comarcal. — Al objeto de cumplimentar la orden emanada de la Dirección general de Seguridad, sirvase disponer lo oportuno para que el personal de ese Departamento no practique ningún cacheo ni registro, a fin de que con esa medida se pueda averiguar quién efectúa estas operaciones y si están debidamente controladas.

Lo que comunico, para su efecto y cumplimiento.

Salud y República. Valencia, 15 de enero de 1937.—El delegado. Firma: R. Gullot. (Está el cuño de Vigilancia Antifascista.)

Como podemos apreciar, en Valencia constituye un delito suficiente para ser considerado como «faccioso» el tener, entre otros alimentos, un hueso o, como en otra casa, tres botellas de lejía, o quince huevos.

Sin embargo, la Vigilancia Antifascista no estaría muy conforme con la «patriótica» actividad de esos «Grupos de Investigación» cuando la Dirección general de Seguridad les ha prohibido el efectuar ningún cacheo, ni registro.

Sin duda por «buenos».

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11'a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tle. 466

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés
Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
CAÑAJERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocadillos -I- especiales -I- La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 - Teléfono, 224

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 28

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

«Le Temps» de París asegura la inmediata caída de Madrid

Si no se van por Guadalajara caerán todos en poder de los nacionales

El famoso diario parisino «Le Temps», que no ha mostrado muchas simpatías por nosotros en el curso de la guerra ha publicado un suelto muy sustancioso acerca de la pronta caída de Madrid, que creemos de interés traducir para conocimiento de nuestros lectores:

«La situación de los gubernamentales en España toma un cariz cada vez más amenazador.

No ofrece género alguno de duda que el general Franco, que ha venido demostrando, por razones de orden moral y políticas fáciles de comprender, la repugnancia tan intensa que sentía a destruir sistemáticamente la capital, ha renunciado al bombardeo aéreo de ciertos puntos de ella.

Evidentemente, su intención ahora es la de cerrar el círculo que ahoga Madrid aisándolo, sin posibilidad alguna de avituallamiento. El dilema que se plantea a los gubernamentales es, o abandonar Madrid, retirándose por la única vía que les queda aún (los nacionales pretenden tenerla al alcance de sus cañones), o encerrarse en la capital para hacer una resistencia desesperada que no podría prolongarse debido al rápido agotamiento de sus recursos de guerra y boca.

Es probable que, si el Gobierno y el alto mando pudiesen tomar sus determinaciones, su decisión de abandonar la capital se hubiese ya tomado; pero las autoridades civiles y militares actúan bajo una fuerte presión de los anarco-sindicalistas, que exigen que la lucha se lleve al extremo no ya para el triunfo de la República sino para el de la revolución social, que es el fin a que aspiran, como resultado de esta cruenta guerra civil. Descartados en Valencia y hasta cierto punto, en Barcelona, siguen mandando en Madrid, donde luchan y combaten descaradamente a los republicanos y socialistas.

De todos modos la batalla por Ma-

dríd parece estar en su fase decisiva. Todos los informes que se reciben de diferentes fuentes están conformes en que operaciones han sido imposibilitadas durante las últimas semanas por las inclemencias del tiempo y que el general Franco ha aprovechado este lapso de tiempo para reagrupar las fuerzas de que dispone y prepararse para la ofensiva de altos vuelos que parece ya haberse desencadenado.

Hasta ahora se tenía la idea de que la caída de Madrid no podía poner fin a la guerra y que ésta seguiría con el mismo encarnizamiento en las provincias del Norte y del Este y que no influiría decisivamente en Cataluña y en Valencia. Hoy día, esta cuestión se plantea ya bajo un aspecto muy diferente; el tiempo, contra todo lo previsto, laboraba no a favor del Gobierno, sino en contra. La ayuda que recibe de fuera no tiene ya la misma eficacia, mientras que los nacionales tienen medios de seguir la guerra durante muchas semanas. Por otro lado, los nacionales se benefician de un mando único que se impone, por su fuerza moral a tropas aguerridas que se doblan a una disciplina severa, mientras que los gubernamentales, sin preparación militar, luchando en condiciones que hacen muy difíciles operaciones de conjunto.

Así se explica el hecho de que, a pesar de una resistencia tenaz de su adversario los nacionales, aunque con efectivos de poca consideración, han obtenido notorias ventajas y han podido conservar el terreno conquistado mientras que los gubernamentales, aparte de la lucha en Madrid, no han podido nunca obtener ningún resultado al lanzar sus masas.

Otras razones importantes que explican la impotencia de los gubernamentales a tomar la iniciativa de las operaciones y a dominar la situación aun en los puntos del extenso frente que les son más favorables, son: la falta de organización en la admi-

DE LOS PUEBLOS

Almoharín

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Ayer por iniciativa de la Sección Femenina de F. E. de esta localidad y costeados por la misma, se celebró en esta Parroquia una Misa y funerales por el eterno descanso del alma del falangista Gabriel Merino Pazos, caído en el frente de Madrid en defensa del santo ideal por Dios y la Patria.

Al acto asistieron además de la Sección Femenina de Falange de esta localidad, las autoridades locales, los Flechas y familiares del difunto y un numeroso público que llenaba por completo las espaciosas naves de este santo templo asistiendo también los falangistas que se encuentran en ésta de primera y los correspondientes a la segunda línea, todos uniformados. Delante del altar en donde

ofició el señor párroco a'zose un modesto catafalco y en la parte superior del mismo se encontraba un Crucifijo de regular tamaño que presidía tan solemne acto; al mismo prestaban guardia de honor cuatro falangistas y dos flechas, que se colocaron a los dos extremos con las banderas Nacional y de Falange cuyos pliegues posaban junto los negros paños del catafalco. El acto resultó emocionante, y a la terminación de la misa por el Clero se entonó un responso ante el catafalco que fué oído por todos los concurrentes con verdadera emoción; a la terminación del mismo el jefe accidental, cumpliendo los ritos de costumbre nombró por tres veces al malogrado héroe, contestando por el mismo otro compañero y todos saludando con el brazo extendido en este tan solemne momento.

Terminado el acto religioso se dirigió la comitiva fúnebre a dar el pésame a la familia del malogrado falangista.

Después se dirigió la Falange Femenina a su Cuartel, en donde me pude enterar de que a la esposa del citado falangista la regalaban un pequeño equipo de ropa para su póstumo hijo.

Dios quiera que sea el primero, pero también el último de estos bravos muchachos que luchan en el frente por tan santo ideal, y caigan por la herida mortal de las balas enemigas.

Y tú Gabriel Merino Pazos, presente descansa en paz, y mira desde el puesto que allí ocupas a estos tus buenos compañeros alentándose con tu espíritu para la pelea y poder conseguir en tiempo no muy lejano que un nuevo sol de justicia reparta sus radiante luz en esta tierra y entonces comenzará para España una nueva era, la que tanto ansiamos en la cual se repararán tan irreparables desgracias ahora ocurridas.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Almoharín 18 de febrero de 1937.

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 13

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Novi la Schwitz

3 años para segundo parto y aborta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

nistración, por lo que afecta a la guerra, en las regiones que dominan; la rivalidad de los partidos que integran el Frente Popular; las influencias que se desarrollan en Valencia y Barcelona; la indisciplina de las fuerzas políticas que nutren los elementos más activos de sus milicias; la mentalidad de los voluntarios extranjeros aliadas por la Internacional Comunista y que en el suelo español combaten por ideales revolucionarios, sin tener en cuenta para nada el futuro destino de la democracia haciendo extraordinariamente ingrata la tarea de los que asumen la responsabilidad de dirigir la lucha.

Al considerar las repercusiones de la toma de Málaga por los nacionales y el efecto moral de este hecho, cabe preguntar si la caída de Madrid no tendría como consecuencia, más o menos inmediata, el determinar en Valencia y también en Barcelona—donde el pueblo se halla sometido a privaciones y penalidades tan duras como las de Madrid—el derrumbamiento político que daría la victoria al nacionalismo.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

Cazadores - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Telefono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

LA CHARLA DEL GENERAL

Francia e Inglaterra continúan representando la comedia de la no intervención mientras los marxistas solo consiguen aumentar sus derrotas

Sevilla, 27 (10 n.)—He llegado esta noche un poco más tarde que de costumbre, a causa de las ocupaciones que pesan sobre mí. También ha sido causa de mi tardanza el haber tenido que asistir a la fiesta que en honor de la Santísima Virgen de la Esperanza se ha celebrado con motivo de imponerse de nuevo la corona de oro que en el principio del movimiento ofrecieron los cofrades en nombre de la Santísima Virgen.

Yo recuerdo perfectamente aquella día, en que delante del Ayuntamiento reflejaban los cofrades la emoción de regalar a España, el tesoro de la Virgen, y cómo la Virgen sonreía a los concurrentes a la fiesta. Y he visto cómo también hoy, después de tantos acontecimientos, la Virgen sonreía otra vez, verse adornada con la preciosa joya.

El sacrificio se ha hecho. Mucho vale el oro de la corona. Yo sabía que volvería a las sienes de la Reina de los Angeles. Pero vale mucho más la fe con que esos fervientes sevillanos contribuyeron a la salvación de la Patria... Por ese camino se consigue la verdadera grandeza de España. La Virgen de la Esperanza ha estado vigilando las batallas y las victorias que en la fe acrisolada se forjan las conquistas.

Después de todo esto—sigue diciendo el general—, sólo me resta para no ser demasiado pesado, dar algún comentario, aunque breve de las noticias dadas por las emisoras de radio. Porque hasta ahora no ha vuelto a salir el comunicado oficial, aquel famoso parte que redactaba Prieto o alguno de sus acalorados secuaces y que radiaban por la emisora del ministerio de Marina.

Se conoce que la radio se avergonzaba ya de tantas mentiras y prefiere callarse para siempre. Ya no volverá a hablar.

Pero ahora le sustituye la radio del ministerio de la Guerra. Pero nunca podrá tener Largo Caballero la gracia de Indalecio ni los secuaces de Bestia de Largo, la gracia de los monaguillos del cerdo de la Marina.

Claro que siempre dejan entrever su cinismo. En esta materia no tienen rivales, y ellos rivalizan entre sí.

Una noticia muy graciosa. ¡Atención que es de lo más famoso que yo he oído en la temporada.

«Un evadido de Oviedo que ha llegado a Gijón, manifiesta que el general Aranda se encuentra cercado en aquella capital y está desesperado. No tardará en rendirse y así pagará sus culpas este traidor».

¡Me pa que están muy verdes todavía! Vais a tener que esperar. Ya sabéis cual es el temperamento del general Aranda. Sabéis que cuando lo tenais cercado de veras, resistió con solo trescientos valientes. ¿Qué será ahora que son innumerablemente más? ¿Cómo vais a entrar, cobardes? No penséis en esta locura, porque solo conseguiréis aumentar vuestras victimas y perecer en la demanda. Ya podéis reclutar gente, llevar a aquellos frentes borregos que se ofrecen a ser carne de cañón; no conseguiréis nada, os repito. Cada día será mayor la montaña de carne roja, despreciable repugnante por ser carne de marxistas y cobardes.

Pero no se han contentado en esto de Oviedo con dar noticias de esas fabulosas que ellos acostumbran a dar. Han hecho propaganda graciosísima en los periódicos extranjeros. Así «Le Matin», del día 24 de febrero, publicaba entre otras cosas una fotografía, en la que estaba representada una plaza y en la plaza gran número de milicianos. Decía de-

bajo de la fotografía en cuestión: «Una plaza de Oviedo que ha sido tomada recientemente por los gubernamentales».

¿Sabéis de dónde era esa fotografía? Una plaza de Barcelona y lo que se veían unos cuantos milicianos de Companys. Va veis hasta donde llega el cinismo de los marxistas. Esto me recuerda también un caso muy curioso ocurrido también en París. Una fotografía se veía expuesta en un escaparate. Representaba, según el letrero que se leía debajo, una población destruida por nosotros—según ellos—y que ellos habían tomado en aquel estado. La gente contemplaba la fotografía y se emocionaba viendo las ruinas de una guerra. Pero he aquí que un buen día se para ante el escaparate un francés, y al ver la fotografía, no pudo contenerse y cambió el nombre de la población. ¿Sabéis de dónde era? Una población del norte de Francia destruida durante la gran guerra. El ridículo que hicieron fué terrible. Se dispersaron los admiradores marxistas, y el señor francés quedó comentando para sus adentros: «así engañan estos miserables a las pobres gentes».

Con referencia a estos ataques de Oviedo parece que van cesando y que cada vez son menos violentos. Dejan ver claramente el castigo recibido y poco a poco se van convenciendo que cuantos esfuerzos hagan es machacar en hierro frío. Solo consiguen, como decía antes, ver aumentar las bajas en sus filas. Hoy han repetido el ataque y las bajas han sido numerosísimas, debiendo abandonar algunas posiciones de las que ocupaban. Además, se sabe, porque nuestros observadores lo han comprobado, que han quedado inutilizadas decenas de piezas de artillería con las que se dedicaban a ametrallar la capital.

Otro de los partes que dan las radios marxistas hoy es el siguiente: «Continúa nuestra arrolladora ofensiva en el frente de Almería».

¡Tienen mucha gracia! Efectivamente han atacado por la parte de Sierra Nevada. Pero han sufrido las mismas consecuencias que en todas partes.

Según el parte que tengo en mi poder, en el intento de ataque a nuestras posiciones de Orgiva, las bajas que se han recogido de los marxistas, sobre la nieve, pasan de doscientas. Estos son sus éxitos.

Los asuntos no marchan muy a placer de los cobardes marxistas. Las protestas se hacen a granel por todas partes contra lo que significa gobierno de Valencia. Así, una emisora de esas del frente popular, que funcionan por tierras de Largo, decía hoy:

«No todos han cumplido su deber. Hay que censurar sobre todo a la retaguardia. Les que no quieren cumplir con su deber que se marchen, porque no son dignos de llamarse españoles y además son antipatriotas y antiespañoles, etc.»

¡Vamos! Esto parece que va cambiando. Seguramente otro que quiere hacer méritos. Ya lo tendremos en cuenta.

Aquellas bravatas además que da-

ban a los cuatro vientos hace algún tiempo se van convirtiendo en deicadezas. Hasta el mismo Miajas es más sencillo. ¡Después de aquella famosa ofensiva! «Si no logramos romper el cerco estará perdida la guerra».

Ya lo sabía yo; sabía que no lograrían romper el cerco y sé que tienen perdida la guerra. ¡Miajas tan majo, y tan vaiente!

Pero tengo una nota de Bilbao. Unos ciento noventa y cuatro fugitivos que han llegado hasta Bayona procedentes de la capital vizcaína, han hecho declaraciones. Dan cuenta del desastre de esas brigadas de separatistas que han quedado en Asturias cantando «bajo tierra» (lo que ellos canten). Y dicen también que esto ha obedecido a una maniobra de Prieto para poder obrar ahora en consecuencia. Destituirá el gobierno de Aguirre y nombrará uno socialista para que termine con los católicos y con los separatistas. ¡Pobre Aguirre y pobre sombrero de copa! Un poco doloroso es que los persigan y que den muerte a los católicos vascos, pero bien merecido lo tienen. Pagarán la deuda.

Otra de las notas curiosas es la que se refiere al rodaje de una película de escenas de la guerra en las líneas marxistas. En una escena de la retaguardia aparecían Miajas y el Canallero, armados hasta los dientes. ¡Lo que me hubiera gustado verlos! Largo estaría como en aquella fotografía que se hizo en la sierra en tiempos. Un sombrero muy especial, lleno de correajes por todas partes, y una escoba, digo un fusil. Miajas es risible por sí solo. Y más si le dió por presentarse con su pijama de cebra. No iría así. Lo menos que pensaron quienes le vieran, es que se trataba de un pastor de ovejas con su zamarra y en las manos un magnífico cayado.

Pues bien: con motivo de verse en la pantalla estos dos personajes típicos, el público armó la gorda y gritaba desahogado: «Abajo los héroes de la retaguardia».

Resulta que al día siguiente de estas cosas, fué cuando el amigo Miajas inició su famosa ofensiva por la parte del Tajuña. ¡Uf, Miajas! ¿Dónde vas con tanta gente? Pero después de todo: ¿Qué te importan a ti dos o tres mil muertos más? Nada, absolutamente nada.

En Barcelona siguen las discordias entre anarco-sindicalistas y U. G. T. Tan animales son unos como los otros, pero en igualdad de circunstancias son preferibles cincuenta mil veces los anarco-sindicalistas a esos idiotas de la U. G. T., que al fin y al cabo no son más que gallinas con calzas.

Por otra parte, continúa la comedia de la no intervención por parte de Francia e Inglaterra. Llegan constantemente noticias que siguen pasando armas y voluntarios para los marxistas. Así, «Le Petit Parisien» refiriéndose a esto dice, de acuerdo con lo que ya dije yo en otra ocasión: «Con este control se conseguirá vigilar el agua y la tierra, pero ¿y el aire?».

Efectivamente. Dicho diario da

cuenta de un avión francés que aterrizó hace unos días en Barcelona transportando 20 ametralladoras con destino a la Generalidad.

El «Daily Mail» también se ocupa de esto y dice que hay que terminar con la comedia engañosa. Los pobres ingleses están siendo víctimas de engaños sin número. Se les recluta con consentimiento del gobierno inglés, se les engaña con darles seis libras esterlinas semanales y mueren y no se les da nada.

Todo esto lo sabe el Gobierno inglés y no pone remedio. Lo único que consiguen será hacer que esto se prolongue, pero luego habrán de rendir cuentas de tantas villanías.

«Le Figaro» dice que la principal causa de que los marxistas se hayan resistido en Madrid tanto tiempo obedece a manejos internacionales de Francia e Inglaterra. Si las tropas del general Franco hubieran entrado en Madrid antes del día 7 de marzo, que es la fecha en que da comienzo el control internacional se considerarían como fracasadas las gestiones de esos dos países, idiotas.

«Le Jour» dice: «Los marxistas abandonarían Madrid antes de que los nacionales cierran el cerco. Saben que es muy grande el peligro y que de no hacerlo perecerían todos».

Yo también lo creo. Pienso como los del periódico mencionado.

¿Cómo no iba yo a pensar así? ¡Estoy tan convencido de la realidad! Cuando empezamos puse la mano sobre mi corazón y me dije: Fe absoluta, amor mucho amor a España y todo se consigue. Y así hemos podido saborear ya el placer de innumerables victorias parciales, y caminamos a paso agigantado hacia la victoria total. No se hará esperar. Ya está cerca... ¿Estamos? ¿Cunde? Bien claro se está viendo.

Y ahora de operaciones. Ya dije las que había habido durante el día de hoy en otros sectores.

En la 5ª División hemos ocupado hoy la Venta del Diablo y las alturas de Portal Rubio. Les hemos cogido tres ametralladoras y numerosos fusiles y demás armamento.

En la Marañosa se ha notado tranquilidad. Hemos cogido un tanque que estaba abandonado y que habían perdido en operaciones anteriores.

En el sector de Tajuña, atacaron con grandes masas y taques, perdiendo uno que quedó en nuestro poder y dos más que fueron incendiados. Las bajas que han sufrido han sido numerosas.

En Málaga, se ha descubierto una cueva en la que tenían escondido abundantísimo material. Hemos recogido ya más de un millón de cartuchos rusos, y mucho más sin clasificar aún.

Tenemos conocimiento de otros depósitos que iremos descubriendo poco a poco.

Y ahora me van a permitir un camelito. ¡A ver quién lo acierta!:

«B. C. P.—Vía Láctea.—Trece, trece, trece». ¿Qué tal?

Buenas noches, señores...

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

EXTREMADURA

De Radio Nacional

Conferencia del general Mola sobre el tema "Consideraciones sobre el nuevo Estado"

Salamanca, 27.—Según había sido anunciado previamente, a las diez de la noche habló ante el micrófono de Radio Nacional el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola, desarrollando su conferencia sobre el tema: «Consideraciones sobre el nuevo Estado».

Empezó el general explicando las circunstancias que deben concurrir para la instauración de un régimen político que principalmente son tres: Asentimiento tácito o expreso de la opinión pública, contenido político positivo, no utópico y que no vaya contra la realidad histórica del pueblo en que ha de establecerse.

Lo primero no hay duda de que es necesario, porque de otro modo no podría ser estable.

El contenido político lo necesita porque para gobernar se necesita un programa definido, que responda a una finalidad real, a una finalidad efectiva, a una finalidad tangible.

Es necesaria la realidad histórica porque apartarse de la tradición de un pueblo es deshacerlo puesto que la historia y la tradición actúan como la inercia en las leyes físicas.

Con algunos ejemplos queda demostrado lo dicho.

La monarquía que todos conocimos, la monarquía de Alfonso XIII, se desvió y apartó a los gobernados de los gobernantes, pues permitió las camarillas y las hablidades caciquiles que al final tuvieron que dar su fruto adecuado.

De este modo se llegó al 13 de septiembre de 1923, cuando se instauró la dictadura del General Primo de Rivera, la del Marqués de Estella, que fracasó no obstante su contenido altamente patriótico porque al formarse la Unión Patriótica, lo que el malogrado general perseguía, sólo dió como resultado un partido sin alma.

Por último llegaron las intervenciones internacionales masónicas y judaicas de aquellos Gobiernos que

obraban a contrapelo de los españoles.

Ahora bien: ¿el movimiento nacional se apoya en la opinión pública? ¿Tiene contenido político? ¿Se basa en la realidad histórica?

La respuesta es afirmativa sin género de dudas.

Nadie puede negar que cuando se produjo la rebelión militar el 17 de julio de 1936, en Melilla, inmediatamente después se propagó a toda España. A toda España, porque si en algunas partes fracasó se debió a la traición de algunos, pero nunca a la opinión popular.

Esta rebelión del 17 de Julio no era como la de las Cortes de Cádiz, cuando el movimiento de rebeldía lo iniciaron hombres políticos con el exclusivo fin de saciar sus ambiciones, sin apoyo efectivo de las masas populares.

Con el glorioso movimiento nacional no ocurrió eso. Desde el primer momento fué apoyado con entereza por la opinión pública, por toda la población civil, desde el bracero al agricultor, desde el peón de albañil al arquitecto, desde el obrero al burgués, desde el monaguillo al purpurado y desde el último soldado al general.

Al movimiento han aportado los obreros su trabajo, los potentados su dinero, los jóvenes su sangre generosa, las jóvenes su manos piadosas, las madres los hijos de su alma sin egoísmos y mirando solamente a los altos ideales de Dios y de la Patria.

Y una gran prueba de ello, de que esto es más cierto que lo otro y más claro que el agua, son la cantidad de voluntarios que se inscriben constantemente en los banderines de engagemente.

Que el movimiento nacional tiene contenido político y un programa que responde a la realidad, lo dicen claramente las disposiciones oficiales que se van dictando y la organiza-

ción de la vida ciudadana en la zona liberada por el Ejército.

Nuestro programa es: Reconocimiento de la personalidad histórica de España.

Paz y buena voluntad con todos. Plena soberanía del Estado sin mediatizaciones extranjeras.

Estado totalitario al servicio del bien común.

Autoridad que imponga disciplina y respeto a las leyes.

Subordinación de todos al interés común.

Organización corporativa con representación por clases mediante el aparato económico necesario para evitar la lucha entre ellas.

Concepto humano del trabajo, es decir, justicia social.

Respeto absoluto a la propiedad privada con título moral.

Protección al ciudadano contra los abusos del capitalismo.

Independencia del poder judicial.

Libertad de enseñanza dentro de la moral cristiana.

Trabajo obligatorio y subsidio a los parados.

Apoyo a la Agricultura estableciendo el corporativismo en las explotaciones agrícolas que no pueda cultivar la iniciativa individual.

Regularización y racionalización de la industria.

Impuestos con arreglo a la situación económica del individuo y de la sociedad, aplicando severísimas sanciones a los que opongan dificultades para su realización.

Educación premilitar y formación de un Ejército, Marina y fuerzas aéreas que defiendan la integridad nacional y protejan nuestro comercio exterior.

Abolición absoluta del llamado enchufismo y de los parásitos del Estado.

Este es el contenido político del nuevo Estado y del movimiento nacional. Pero hay más; es preciso que los ciudadanos reflexionen en que todo este programa se ha de llevar a la práctica. Si así no fuera la nueva España, si lo que los españoles soñaron o pretendieron no se realizase, con razón se sublevarían de nuevo.

Este es el segundo puntal en que se afirma el nuevo Estado español.

El tercero es la realidad histórica. Nuestra Patria es un pueblo viejo, de los más antiguos de Europa, un poco aventurero, un pueblo bohemio si se quiere, pero un pueblo donde los muertos hablan, es decir, un pueblo que rinde culto a su pasado, a sus glorias y a sus desdichas dolorosas, un pueblo de grandes virtudes y pequeños vicios, un pueblo de continui-

dad histórica que odia los separatismos sin desechar el carácter peculiar de sus regiones.

España que es un pueblo que ansía ser fuerte y poderoso, siguiendo su tradición histórica, se vió vendido por aquellos profesionales del odio y de la rencilla, por aquellos que fraguaron la destrucción de España, en aquella reunión del nuevo de agosto de 1930, de cuyo contenido nadie tiene noticias exactas pero cuyas consecuencias desgraciadamente todos hemos tocado.

En aquella reunión fué donde se forjó la segunda república que nació, como no podía ser menos, contrahecha, enclenque, raquítica, como un aborto. Y quien nació de tal modo inevitablemente estaba condenado a sucumbir. Así ha sucumbido la segunda república española.

Contra ella se alzó la España tradicional, la España gloriosa, la España de siempre, y entre las rosas rojo y guinda de la bandera, creció en el jardín de la Patria el árbol fuerte como el roble, lleno de vida y de pujanza: la nueva España.

El general terminó diciendo que no sabía si sus juicios eran monárquicos, tradicionalistas, o republicanos, lo único que sabía es que no tienen el perfil del 14 de abril del 31, que es bueno, y honrado, lo que desea la España nacional, lo que tiene que hacerse y se hará. Lo demás no importa. ¡Viva España! ¡Viva Siempre España!

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestre pagada, se vende.

Fábrica de cal «San Antonio».

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H.

Luz y Timbre

AVILA, MADRID, ORENSE, 14, OVIEDO

C A C E R E S

FAJAS DE TODAS CLASES

Confacciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

D. FVARISTO JIMENO FERNANDEZ

FUNCIONARIO DE LA DELEGACIÓN DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA Y CABO DEL REGIMIENTO DE INFANTERÍA DE ARGELN.º 27

que murió luchando por Dios y por la Patria el día 19 de Enero próximo pasado en el frente de Madrid

R. I. P.

El Delegado de Hacienda, jefes y compañeros,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y ruegan la asistencia al funeral que se celebrará en su memoria el próximo día 3 de Marzo en la Iglesia de Santo Domingo, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.